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Αγαπητοί συνάδελφοι 
 
Με την παρούσα επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι την περασμένη Παρασκευή, 19/5/2017, 
η ολομέλεια της Βουλής των Αντιπροσώπων ψήφισε τους ακόλουθους νόμους: 
 
 

1. Ο περί Ελεγκτών Νόμος του 2017 
 
Ο νέος νόμος αντικαθιστά τον υφιστάμενο περί Ελεγκτών Νόμο (Ν.42(Ι)/2009) και θα τεθεί 
σε ισχύ με τη δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
 
Η νέα νομοθεσία προκύπτει από την υποχρεωτική μεταφορά της σχετικής Ευρωπαϊκής 
Οδηγίας για το Ελεγκτικό Επάγγελμα και του Κανονισμού για τις Οντότητες Δημοσίου 
Συμφέροντος (ΟΔΣ) του 2014 και αφορά τόσο στους νόμιμους ελεγκτές όσο και στις ίδιες 
τις εταιρείες που είναι ΟΔΣ (δηλαδή, χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, ασφαλιστικές εταιρείες 
και εταιρείες που έχουν τίτλους τους εισηγμένους σε ρυθμιζόμενες αγορές). 

 
Με τη νέα νομοθεσία, επενεργούνται οι πιο κάτω κύριες αλλαγές: 

 
(α) Διορίζεται ως ύπατη αρμόδια αρχή για το ελεγκτικό επάγγελμα η Αρχή Δημόσιας 

Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος, η οποία θα έχει και την τελική ευθύνη, η 
οποία θα απαρτίζεται από 7 μέλη.  

 
(β) Ο ΣΕΛΚ αναγνωρίζεται απευθείας από τη νομοθεσία ως 

Αναγνωρισμένο Σώμα Ελεγκτών, στο οποίο η Αρχή δύναται να εκχωρήσει τις 
πλείστες από τις αρμοδιότητες της. Ο ΣΕΛΚ με τη σειρά του θα εποπτεύεται από 
την αυτήν την Αρχή. 

 
(γ) ΟΛΟΙ υφιστάμενοι νόμιμοι ελεγκτές και ελεγκτικά γραφεία υποχρεούνται να 

ενταχθούν σε Αναγνωρισμένο Σώμα Ελεγκτών εντός 6 μηνών από τη έναρξη της 
ισχύος του νόμου. Τυχόν παράληψη, συνιστά ποινικό αδίκημα. 

 
(δ) Όσοι είναι σήμερα αδειοδοτημένοι ως νόμιμοι ελεγκτές και νόμιμα ελεγκτικά 

γραφεία από το ΣΕΛΚ καλύπτουν την πιο πάνω απαίτηση. 
 
(ε) Επιβάλλονται περιορισμοί τόσο στο είδος όσο και στο ύψος των παρεχόμενων 

μη-ελεγκτικών υπηρεσιών από τους ελεγκτές σε πελάτες τους που είναι ΟΔΣ, ως 
επίσης τίθεται και χρονικός περιορισμός σε σχέση με τη διάρκεια της ελεγκτικής 
εργασίας σε ΟΔΣ (εισάγεται η υποχρεωτική εναλλαγή ελεγκτικού οίκου). 
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(στ) Παράλληλα, όλες οι ΟΔΣ υποχρεούνται όπως διορίσουν Επιτροπή Ελέγχου,  ως 
αναφέρεται στη νομοθεσία. 

 
(ζ) Η εποπτεία και τυχόν πειθαρχικές παραπομπές νόμιμων ελεγκτών που 

εξυπηρετούν πελάτες ΟΔΣ θα γίνεται αποκλειστικά από την Αρχή Δημόσιας 
Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος. 

 
(η) Η επαγγελματική ασφαλιστική κάλυψη τόσο για τους νόμιμους ελεγκτές όσο και 

για τα νόμιμα ελεγκτικά γραφεία καθίσταται υποχρεωτική. 
 
(θ) Σε σχέση με τη χορήγηση άδειας σε ελεγκτικό γραφείο, ισχύουν οι ακόλουθες 

προϋποθέσεις, σωρευτικά: 

• τα φυσικά πρόσωπα που διενεργούν υποχρεωτικούς ελέγχους για 
λογαριασμό ελεγκτικού γραφείου πρέπει να έχουν λάβει επαγγελματική 
άδεια νόμιμου ελεγκτή στη Δημοκρατία, 
 

• η πλειοψηφία των δικαιωμάτων ψήφου σε μια οντότητα πρέπει να κατέχεται 
είτε από ελεγκτικά γραφεία στα οποία έχει χορηγηθεί άδεια σε οποιοδήποτε 
κράτος μέλος είτε από φυσικά πρόσωπα τα οποία πληρούν τουλάχιστον τις 
απαιτήσεις των άρθρων 34 και 40 έως 44, 
 

• μια πλειοψηφία, έως 75% κατ’ ανώτατο όριο, των ομόρρυθμων εταίρων σε 
περίπτωση συνεταιρισμού, ή των μελών του διοικητικού συμβουλίου σε 
περίπτωση εταιρείας, ή των μελών του διοικητικού ή διαχειριστικού οργάνου 
σε περίπτωση άλλου είδους νομικού προσώπου ή οντότητας, πρέπει να είναι 
είτε ελεγκτικά γραφεία στα οποία έχει χορηγηθεί άδεια σε οποιοδήποτε 
κράτος μέλος είτε φυσικά πρόσωπα τα οποία πληρούν τουλάχιστον τις 
απαιτήσεις των άρθρων 40 έως 44. 

 
(ι)       Η χρηματοδότηση της ΑΔΕΕλΕπ προέρχεται από: 
 

• τη Δημοκρατία, με την ετήσια καταβολή ποσού που αντιστοιχεί στο 20% των 
ετήσιων προβλεπόμενων εξόδων της ΑΔΕΕλΕπ, 

 
• τα αναγνωρισμένα σώματα ελεγκτών της Δημοκρατίας, και  

 
• τους νόμιμους ελεγκτές και τα νόμιμα ελεγκτικά γραφεία της Δημοκρατίας 

που διενεργούν υποχρεωτικούς ελέγχους σε οντότητες δημοσίου 
συμφέροντος, και  

 
• τους νόμιμους ελεγκτές και τα νόμιμα ελεγκτικά γραφεία της Δημοκρατίας 

που δεν ανήκουν σε αναγνωρισμένα σώματα ελεγκτών της Δημοκρατίας, 
 
 

Με το που θα δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας θα σας κοινοποιηθεί 
επίσημα η νέα νομοθεσία, ενώ προγραμματίζονται παρουσιάσεις σε όλες τις πόλεις 
στο προσεχές διάστημα, για αναλυτική επεξήγησή της.  
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2. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2017. 
 
Ο νέος αυτός νόμος τροποποιεί τον περί Εταιρειών Νόμο, εναρμονίζοντας την Κυπριακή 
νομοθεσία με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2014/95/ΕΕ, η οποία αφορά στη δημοσιοποίηση μη 
χρηματοοικονομικών πληροφοριών και πληροφοριών για την πολυμορφία από ορισμένες 
μεγάλες επιχειρήσεις και ομίλους. 
 
Η νέα νομοθεσία εφαρμόζει σε ΟΔΣ που εργοδοτούν πέραν των 500 ατόμων. 
 
Με το που θα δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας θα σας κοινοποιηθεί 
επίσημα η νέα νομοθεσία. 
 
Παράλληλα, ο ΣΕΛΚ υποστηρίζει το συνέδριο «REPORTING  CORPORATE 
RESPONSIBILITY AND SUSTAINABILITY» που θα πραγματοποιηθεί στις 12 Ιουνίου 2017 
με ώρα 9πμ στο Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία, στη Λευκωσία, και το οποίο διοργανώνεται 
από την Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων. Συντονισμού και Ανάπτυξης 
(ΕΠΣΑ). [σχετική ειδοποίηση έχει ήδη αποσταλεί στις 24/5/2017) 

 
 

 
 

Με εκτίμηση 
 
Κυριάκος Ιορδάνου 
Γενικός Διευθυντής 
 


